

# 宣传进乡村 服务暖人心

## 淮滨县举办大型惠民知识宣传

本报讯(朱丝语)“今天没有白来,活动真是形式多样。俺不仅观看了精彩绝伦的演出,还学到了很多农作物种植、反邪教、农田科学管理等多方面的知识,真是不枉此行,受益不浅啊!”4月9日,在淮滨县新里镇由县政法委、农业农村局、科技局、科协等单位举办的大型惠民知识宣传活动,吸引了周边群众的围观。

“俺是首次接触到反邪教知识,法律宣传志愿者很耐心地教我们如何甄别邪教,远离邪教。

提高了俺们的自我保护意识和维权意识,引导俺们树立了崇尚科学、反对邪教的生活理念,弘扬向上向善向美正能量,受到广大群众的一致欢迎。”村民李俊说。

“最近小麦病害来势汹汹,正值做好防治的关键期,这次县农业农村局的专家给我们进行现场培训和技术指导,真是给我们庄稼人带来了一场“及时雨”啊!听专家们说县里已经开始进行无人机“一喷三防”作业,这剂“定心丸”

送的真及时!”正为家中麦田担忧的村民张刚说。

此次集中宣传活动,该县通过发放宣传单、现场讲解等方式,为村民送去了法律、农技等知识。村民纷纷表示,此次宣传活动很及时,宣传内容多且贴近百姓自身利益,很有实用性。

据悉,该县参与单位表示将继续加强宣传工作力度,努力创新宣传方式,积极为群众答疑解惑,满足群众需求,为乡村振兴、村民富裕贡献力量。



4月7日,光山县弦山街道办事处椿树岗村世旺生态农业专业合作社社员在苗木花卉基地劳作。近年,该社大力发展生态农业,引进种植紫荆花、广玉兰、木槿、西府海棠等20多种名贵苗木花卉,取得了良好的经济效益和社会效益,加快了乡村振兴的步伐。

谢万柏 摄

## 学习先进经验 振兴美丽乡村

### 光山县白雀园镇开展“争先进位谋出彩”观摩活动

本报讯(邹晓峰 冯蕾 徐俊文)4月9日上午,光山县白雀园镇组织开展2021年第一季度“争先进位谋出彩”观摩活动。

与会全体人员见证了大别山茶市2021年春茶开市。据介绍,该镇不断加大对茶产业发展的帮扶和支持力度,进一步拓展茶市场、弘扬茶文化、推荐茶产品、繁荣茶经济,让小小一片茶叶在脱贫攻坚成果巩固提升和乡村振兴产业兴旺上发挥更大的作用,谱写了该镇茶产业和茶文化发展的新篇章。

全体人员随后来到该镇旅游西干线。这是一条产业路、旅游路,更是一条致富路、振兴路、

民心路,实现了红色古镇的旅游资源与新县旅游资源对接。6.5米宽的水泥硬化路面、1米宽平整的土路肩,路旁的桂花、百日红、红叶石楠,使这条旅游干线成为了一道亮丽的风景线。

在新华村千户家庭农场,该镇村干部一边品尝新采摘的草莓,赞不绝口,一边学习先进种植方法、科学管理理念,对村“两委”思想解放,敢闯敢试,创办千户家庭农场的做法给予了高度评价。

据了解,该镇大力实施全域油茶计划。两年来,共有18个村累计新发展油茶2.8万余亩。为促进油茶产业抱团发展,实现“一加一大于二”的叠加效应,该镇将党

组织建在产业链上,成立了油茶产业党支部,引领全镇油茶产业迅速步入经济发展的“快车道”。观摩人员对此项产业发展信心满满。

观摩结束后,全体人员在该镇政府三楼会议室召开会议。该镇党委书记陈新要求,发展产业是当前一切工作的核心,是乡村振兴的重要支撑,是巩固脱贫攻坚成效的主要抓手,是促进群众致富的有效手段。各村“两委”新班子要有新气象、新干劲、新作为,大家一定要结合“争先进位谋出彩”发展产业,结合党史学习教育发展产业,结合乡村振兴发展产业,为该镇经济快速发展作出贡献。

## 县区 传真



## 寻找村宝

### 固始县在“2020河南省文化志愿服务乡村行”大赛中获佳绩

本报讯(王亚运)日前,省文化和旅游厅公布“2020河南省文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”线上大赛获奖名单,固始县王国平荣获“最佳村宝”荣誉称号,该县三土艺术团编排表演的霸王鞭《八月桂花遍地开》荣获“最出彩村艺”荣誉称号。

据了解,2020年,省文旅部门发布通知,以“寻找村宝”活动为载体,在全省推进“河南省文化志愿服务乡村行”项目。该县文广旅局积极参与了“2020年河南省文化志愿服务乡村行——寻找村宝活动”线上大赛。

经过一年时间的寻找,在全省范围内评选出10659名根植于乡土、在中原大地上“种文化”“创文化”的“村宝”。同时,根据各地线上大赛数据及专家评审意见,以“公平、公正、公开”为原则,评选出“最佳村宝”“最响亮村歌”“最出彩村艺”等荣誉奖项。

## 教育整顿

### 息县人民法院开展人民调解员业务培训会

本报讯(梅倩)为深入推进政法队伍教育整顿,提升人民调解员化解社会矛盾纠纷的能力水平,向人民群众提供更便捷优质的司法服务,近日,息县人民法院对派驻本单位的人民调解员进行了一次系统的业务培训。

培训会上,诉前调解中心负责人代莉就人民调解的基本概念和工作原则、人民调解委员会受理案件范围、人民调解员的工作程序、调解协议及其效力、司法确认程序等进行了详细的讲解。讲解中,代莉结合工作实际,紧紧围绕人民调解员在工作中遇到的难点、重点问题进行了深入分析,并针对调解协议的格式、司法确认制度的相关法律法规,进行认真解答。

据悉,该院培训会的开展,使人民调解员更加熟悉案件办理流程、人民调解平台操作步骤及相关法律法规和司法解释,为日后人民调解工作的顺利开展起到了良好的推动作用。同时,也为进一步强化溯源治理,完善矛盾纠纷多元化解机制,将矛盾化解在基层一线,保障人民群众的合法权益打下坚实基础。

## 声明

兹有刘明伟的豫S2X251普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书,机动车行驶证,机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。